

Крапивинская районная газета Кемеровской области

ТАЙШЕНСКИЕ родники

Газета выходит с 1932г.

№ 69 (7404)

Среда, 4 сентября 2002 г.



Зазвонила...



Осенный день сентября вновь заполонил школьные дворы, классы и коридоры шумом, гомоном, ребячей толчеей и возгласами. Дождались школы района своих маленьких хозяев, зазвонили веселой трелью звонков, собирающих на уро-

ки школьников.

2 сентября за парты сели более 4000 ребят. Среди них 568 выпускников 9 и 336 - 11 классов, более 300 первоклассников.

Во всех школах малышам вручили губернаторские подарки - бесплатные новенькие буквари. А в рам-

ках проекта, посвященного 60-летнему юбилею области, каждый одиннадцатиклассник получил в подарок от губернатора дневник учащегося Кузбасса.

Он был прекрасен на линейке - и каждый ребенок, маленький и большой,

«Борисовский», но все сельскохозяйственные предприятия района столкнулись в этот период с общей загвоздкой: нет рынка сбыта зерна. Экономическая ситуация нынче намного хуже, чем была в прошлом году. Реального покупателя, который бы заплатил живые деньги за

что еще и не хватит выращенного, чтобы рассчитаться за ГСМ, кредиты. Но кто-то же должен взять ответственность за формирование рынка зерна!

Пока же полную меру ответственности за выполнение всего комплекса осенних полевых работ берет организа-

ции и каждый школьный учитель, новичок и ветеран, и каждый сентябрьский цветок, выращенный и подаренный с любовью; и каждый жест, каждый взгляд, каждое слово, произнесенное на торжественных линейках 28 школ района.

Первый урок был необычным - гражданственным, посвященным юбилею области. К примеру, в 8^в классе Борисовской средней школы этот урок, проведенный прекрасным учителем истории В.Н.Роткиной, надолго запомнится ребятам. О Родине, родном крае и людях, его населяющих, славной истории Кузбасса шел разговор светлый и проникновенный.

- Пришли в школу дети. Их здесь ждали. Будь добрым к ним, мир взрослых! Побуди их так, как только может щедрое сердце настоящего учителя и друга.

Ириада МОШНЕНКО.

Фото Светланы Худяковой.

МОЛНИЯ! НЕБЫВАЛЫЙ РЕКОРД!

КОМБАЙНЕР СОВХОЗА "ШЕВЕЛЕВСКИЙ" АЛЕКСАНДР АРАЛЬДОВИЧ ПИНТ НА "ТОПЛАЙНЕРЕ" НАМОЛОТИЛ 10 ТОНН И 10 Ц ЯЧМЕНЯ. ЭТО НАИЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ ПО РАЙОНУ!

СЛАВА ПЕРЕДОВИКУ!

ТРУДОВОЙ СЕНТЯБРЬ

В первой колонке - обмолочено (%), во второй - на-
молочено (тонн), в третьей - урожайность ц/га, в чет-
вертой - посев озимых (га) на 2 сентября:

"Барачатский"	39,2	3115	17,3	40
"Борисовский"	17,3	1889	13,5	338
"Каменский"	11,2	325	14,5	120
"Крапивинский"	34	1852	10,6	300
"Унга"	42,7	1324	14,7	165
"Мельковский"	11,6	379	10	100
"Шевелевский"	60	1900	21,1	-
Кр. хозяйства	28	2160	17	250
По району	28	13500	15	1513
По области	15	-	16,5	-

Ситуацию комментирует И.Н.ТРОФИМОВ:

- В районе поправилось положение с заготовкой кормов: на 2 сентября заготовлено по 17 ц кормовых единиц, расчет готовили по 18,5. Следовательно, близки к выполнению кормовой потребности. Слабые "точки" по кормам - СПК "Крапивинский" и "Борисовский". Заготовка кормов продолжается, есть возможность дойти до плановых цифр.

А теперь - подробно об уборочной стадии. Скошено зерновых по району 9700 га, что составляет 30% уборочных площадей. Обмолочено 9000 га - 28%.

В среднем обмолот составляет 650 га при возможности 850. Необходимо молотить по району и по каждому хозяйству не меньше 4% в день. Это контрольная цифра! Тогда нам требуется 18 рабочих погожих дней даже при взаимопомощи передовых хозяйств отстающим. Может быть, закончив обмолот у себя, шевелевцы, унгинцы, барачатцы смогут подать руку дружбы и помочь каменцам, мельковцам? Выручка всегда была в лучших традициях, передовые комбайнеры это помнят.

Ситуация с уборкой гороха и ячменя сложная особенно в "Борисовском", "Мельковском" и "Каменском". Не хотелось бы терять зерно! Пшеница радует, технологически доступная, не полегла, не поникла. Урожайность обмолоченного гороха и бобовых зерносмесей составляет 15-16 ц с га. Неплохо! Зерно зреющее, белковое, нужное! Уро-

МЫ НЕ СДАЕМСЯ. АС НЕ СЛОМИТЬ!



Е.Шлегель, В. Афанасьев, В. Коршунов, А. Лейбер

зерно, нет.

- Я не могу сегодня найти такой организации, которая бы взяла у нас за деньги ячмень, рожь, - рассказывает с горечью Н.А. Гаврилов, - зернофураж вообще не востребован. Можно, конечно, отдать все намолоченное, но за долги. Причем, по такой цене,

тор кооператива. Любой. В том числе и "Борисовского". Семенами только что убранной ржи, естественно после подработки, засеяно 140 га в арсеновском отделении и 200 - в борисовском. Двумя отрядами механизаторов готовится травяной силос в мунгатском отделении, 2 сентября

лота дни можно было бы вполне брать гектары на осенней вспашке.

- Весь организационный процесс складывается архисложно, - не скрывает издережек производства директор СПК, - но мы не сдаемся. Нас не сломить.

И.ВАСИЛЬЕВА.

Наверное, не только СПК

жайность ячменя от 10 до 14 ц с га, убрано его 80%, а пшеницы убрано 2270 га (17%) при урожайности 18-21 ц с га. Знает пшеница пополнит уро-

жайность в целом по району и по хозяйствам, особенно это важно для "Крапивинского", "Мельковского", "Борисовского" СПК. Пшеница - это наша надежда! Мы имеем реальную возможность намолотить 53 тыс. тонн, что на 10-12 тыс. тонн больше уровня прошлогоднего, и к этому должны стремиться.

Высокие темпы обмолота в "Шевелевском", где осталось молоть на неделю, в "Унге", "Барачатском" - на 10 дней. Чем они добиваются хороших показателей? Допустим, в "Барачатском" продолжительность рабочего дня была до 2 часов ночи; 31 августа - 1 сентября барачатцы намолотили 670 т пшеницы.

Бессспорно: это результат грамотного, гибкого использования С.В.Лештаевым и его специалистами, комбайнераами технических и технологических возможностей.

Приятно поразил рекорд комбайнера совхоза "Шевелевский" А.А.Пинта: 10 тонн и 10 ц - таков был его показатель на 1 сентября. В каждом хозяйстве есть комбайнеры, взявшись уже 5-6 т зерна, но 30% комбайнера намолотили до 2 тысяч, остальные - едва ли по тысяче.

Основной задачей для будущего урожая является засыпка семян (есть 27%), посев озимых (50%), вспашка зяби (25%) - неплохо, но мало!

Успехов вам, хлеборобы! Пресс-служба главы района.

ДОСТОЯНИЕ РОССИИ

УЕХАЛИ из района бойцы двух студенческих строительных отрядов. Уехали, оставив о себе добрый след, добрую память и добрые дела.

По вечерам в том микрорайоне Зеленогорска, где жили студенты, играла необычная музыка, марши, гимны, патриотические песни. Например, такая: "Неба утреннего сияния, в жизни надо сделать шаг, гордо реют над страною ветры яростных атак".

- Это удивительные ребята! - говорил Э.С.Айзатулин, не скрывая своего восхищения студентами, удивившими этим летом зеленогорскую строительную площадку. - Давно таких не видели, со времен славного комсомольского движения.

Добрые ребята, с правильной позицией. Они вели трезвый образ жизни. Они поразили необыкновенным трудолюбием. Студенты разных вузов, девочки и парни



В жизни надо сделать шаг



так сдружились, так объединились общей целью, что мы, взрослые, повидавшие всяких людей на стройке, прониклись к ним чувством огромного уважения. У нас с ними не было никаких проблем. Наборот, у них к нам был постоянный вопрос: давайте работу! Ещё работу! Опять работу!

И командиры отрядов, и комиссары, и рядовые бойцы наравне выполняли те объемы, которыми их озадачивало руководство строительно-монтажного участка МУП ТО. Красили, белили, штукатурили. Работали в подвале большинского комплекса и снаружи, выполняя благоустройственные и кровельные работы. К примеру, за неделю вытащили из подвала 80 кубов мусора, залили все отмостки, дорожку. Не гнувшись никакой грязной, пыльной, тяжелой

работой. 22 парня и 5 девушек из "Легиона", 12 парней и 4 девушки из "Восхода" делали все махом, перекрывая дневные нормы и задания.

Рассказывает С.В.Дашкевич, мастер:

- На будущий год, надеемся, предстоят работы на объекте ГДК. Хочется, чтоб эти ребята, с которыми мы недавно расстались с таким сожалением, опять приехали к нам. Образцовые работники! Работы по благоустройству дома №6 провели в кратчайший срок вместо плановых двух месяцев. А кровля на здании детсада "Улыбка"! Если перевести затраты времени по человекодням, то нашим рабочим хватило бы работы месяца на два! Ни просить, ни подгонять, ни уговаривать студентов не приходилось. У нас самих была беда - как дать им работу.

- Очень привязались мы к ним, - добавляет Э.С.Айзатулин, - зарплату и премию ребята заработали честно.

"За добросовестный труд на строительстве больничного комплекса и вклад в развитие движения студенческих строительных отрядов наградить благодарственными письмами и премиями студентов ССО "Восход", "Легион", - это выдержка из распоряжения главы районной администрации В.А. Малина.

Прощаясь с отрядами, благодаря им, был отмечен вклад каждого студента и, в частности Максима Смирнова, Евгения Кукаева, Дмитрия Фадеева, Андрея Петранова, Юлии Ильенко, Сергея Клопкова, Евгения Селедкова, Ильи Желдакова, Евгения Дьяконова, Александра Звекова, Семена Кочубей, Сергея Григорьева, Алексея Шу-

барева, Руслана Поморцева, Лидии Чударовой.

"И вновь продолжается бой! И сердцу тревожно в груди, и Ленин такой молодой, и юный Октябрь впереди!" - звучала в поселке любимая студенческая песня. Уезжаю, студенты "Легиона" остались Благодарственное письмо с патриотической символикой - Красным знаменем, серпом и молотом, портретом Ленина. Что же написали эти удивительные юноши и девушки? А вот что.

"Со слезами на глазах благодарим всех рабочих стройки за теплое отношение к нам. Особенно благодарны уважаемому Сайдычу (Э.С.Айзатулину), не менее уважаемому Леониду Николаевичу (Л.Н.Борзенко), любимой Галине Валентиновне (Г.В.Борзенко), принципиальной, но доброй Светлане Валерьевне (С.В.Дашкевич), находчивому и добруму Михалычу (И.М.Саенко), нашему лицу света Юльчику (Ю.Полухина) и бригаде плотников-бетончиков".

ТРАДИЦИЯ губернатора области А.Г.Тулешева направлять на стройки Кузбасса лучшие студенческие строитряды, прижилась в нашем районе. Второе лето подряд глава района В.А.Малин принимает у нас помощников строителей, создавая им все условия для работы и отдыха. Помощь - неоценимая. Контакт - отличный. Дружба - настоящая.

Пресс-служба главы района.
Фото Светланы Худяковой.



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

С 4 по 6 сентября с 15.00 час. до 17.00 час. вас ждут:

4 сентября, среда - НЕВОРОТОВА Нина Павловна заместитель губернатора области по социальным вопросам, тел. 58-38-56.

5 сентября, четверг - ФРАЛЬЦОВА Тамара Анатольевна, начальник департамента образования Кемеровской области, тел. 36-43-21.



6 сентября, пятница - СВИРИДОВА Ирина Альбертовна, начальник департамента науки, высшей школы Кемеровской области, тел. 58-48-62.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 час. работает "Телефон предложений губернатору", тел.: 58-41-97.

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ОСТОРОЖНО: СИБИРСКАЯ ЯЗВА!

Сибирская язва - острое инфекционное заболевание, поражающее все виды сельскохозяйственных животных, многие виды диких животных, а также человека.

Инкубационный период при сибирской язве короткий - 1-3 дня. Болезнь протекает очень остро, редко - молниеносно. Длительность болезни определяется у крупного рогатого скота и лошадей большей частью часами или 1-2 днями. Кроме свиней, у всех домашних животных заболевание характеризуется высокой температурой, учащенным пульсом, дыханием, может быть легкая тимпания, кровавый понос, явления колик, особенно у лошадей.

Посмертное выделение крови из естественных отверстий, трупное окоченение выражено слабо или отсутствует. Кровь темная, густая, не свертывающаяся (дегтеобразная). Многочисленны кровоизлияния, селезенка увеличивается в два и более раз. При подозрении на сибирскую язву вскрытие запрещено. Заражение людей происходит в основном при обработке сырых животных продуктов, поедании мяса от больных животных.

Поступила информация о заболевании теленка индиви-

дуального сектора с. Залесово Алтайского края сибирской язвой. Село расположено около границы с Гурьевским районом - это должно насторожить всех жителей нашего района. Поэтому я в очередной раз хочу напомнить общие правила безопасности.

Первое. Владельцы скота должны представлять животных на ветеринарные обработки, крупно-рогатый скот старше трех месяцев надо обязательно прививать против сибирской язвы, т.к. все известные случаи вспышки заболевания регистрируются на невакцинированном поголовье.

Второе. Ввоз на территорию района живого скота, животноводческой продукции разрешается только с ветеринарными документами, ввоз из-за пределов Кемеровской области - только с разрешения управления ветеринарии.

Третье. Не покупайте скот без ветеринарных документов, мясо и другие продукты животноводства, не прошедшие ветеринарно-санитарную экспертизу. Будьте бдительны, споры сибирской язвы сохраняются в земле столетиями.

Г.ЛОМАКИНА,
гл.госветинспектор
района.

ВАШИ
ВОПРОСЫ
????????????
НАШИ
ОТВЕТЫ

9-16 октября -
Всероссийская
перепись
населения

осталось
35 дней

Сколько стоит перепись?

В соответствии со сметой федерального бюджета, согласованной с правительством РФ, затраты на проведение Всероссийской переписи населения 2002 года составят 3,2 миллиарда рублей.

Каковы основные статьи расходов на перепись?

В 2001 году в ходе подготовки к переписи большая часть средств направлена на создание материальной базы переписи населения.

В 2002 году во время проведения переписи основная часть расходов будет приходить на оплату труда переписчиков, которые будут привлечены для проведения переписи.

В 2003 году основными расходами будут расходы на обработку материалов переписи.

Перепись - очень дорогая вещь. Может быть, сегодня государству стоит заняться более неотложными делами?

Неотложные дела государства отражены в федеральных целевых программах. Без информации о том, кто живет в нашей стране, невозможно принять действенных и логичных решений, заниматься никакими делами, в том числе и неотложными.

Кем и как контролируется расходование денег на перепись?

Финансовые средства для проведения переписи направляются правительством РФ - оно и контролирует их расходование. Средства перечисляются постатейно - и расходование сумм, отраженных в соответствующей статье бюджета, постатейно контролируется Госкомстата России и Министерством финансов России.

Сколько будут платить переписчикам?

Во время пробной переписи населения 2000 года оплата труда переписчиков составляла около 700 рублей за 10 дней работы. Госкомстат России внесет предложение об увеличении этой суммы в два раза.

ПЕРЕПИСЬ - 2002 г.



Пройдя тестирование, включись в работу

После завершения обучения и получения положительного результата по тестированию со 2 сентября приступили к своим обязанностям заведующие переписными участками и их помощники: по 1 переписному участ-

ку (рп Крапивинский, рп Зеленогорский) - Терновская Е.С., Полещук Т.П.; по 2 (Крапивинская, Банновская, Зеленовская, Барачатская, Сарапкинская, Шевелевская сельские администрации) - Чанов В.Ф., Заворина О.Н.; по 3 (Борисовская, Мельковс-

кая, Каменская, Тарадановская, Арсеновская, Салтымаковская сельские администрации) - Дружина Н.В., Гутова Н.Н.

Идет предпереписная проверка списков домов и списков сельских населенных пунктов для уточнения данных о чис-

ленности домов, жилых помещений и населения, включенных в организационный план проведения Всероссийской переписи населения в районе. Проверка проводится путем обхода, обзета территории переписного участка. Численность по дому уточняется в организациях, учреждениях, предприятиях, которым принадлежит дом, в сельских администрациях - по данным по хозяйственного учета, а также выборочно у самих проживающих.

Впереди у заведующих и их помощников огромная ответственная работа - проведение переписи населения на своем участке, проверка заполненных переписных документов. Удачи вам!

С. ЕДЫШЕВА.
Фото Светланы Худяковой.

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

ПОБЕЖДАЕТСЯ ЗЛО ДОБРОМ

"До свидания! Спасибо! Приезжайте еще!" - раздавалось вслед уходящим со сцены участникам народного ансамбля "Вдохновение" и танцевальной группы "Жарки". Зрительный зал, приспособленный из огромной столовой, вместил в себя шестьсот зрителей. Они - поселенцы лечебно-исправительной колонии №42 г.Л-Кузнецкого.

Не могу скрыть: перед поездкой у членов концертной группы было немало волнений. Поймут ли, примут ли, дойдет ли до очертавших сердце заключенных наше искреннее желание хоть чуточку помочь им стать добре? Тем более, что музыка будет не только эстрадная, но и классическая, духовная. И вот первой предоставляют слово мне.

Как член президиума Крапивинского отделения Союза женщин Кузбасса, как посланец от женщин, матерей района, всматриваюсь в тысячу глаз молодых парней и постельцов в возрасте. Взываю к добру и милосердию, оценке своих действий и смыслу жизни. Да, эти люди преступили закон и отбывают в колонии заслуженное наказание. Но пройдет время, у каждого кончится свой срок лишения свободы, и они снова вернутся в общество, к нам с вами. Вот почему просто необходимы такие акции добра, духовная лица. Возможно, именно таким контрастным примером - воли, свободы и заключения, света и тьмы, радости и уныния, удастся кому-то из них совершивший переворот в себе самому.

На смену мне выходит на сцену ансамбль. Горят свечи,

звучит "Аве, Мария!". Затем музыка Моцарта, Бортнянского, Каччини. Я сижу в зале и наблюдаю, наблюдаю открыто за лицами заключенных, персоналом, офицерами. Первые пять минут лица задумчивые, кажется, далекие от происходящего. Но чувствую: оттапывают сердца. В глазах - задумчивость... О семье ли, о маме, о содеянном зле...

А со сцены звучат "Подочка" и "Большак", "Не люби красивого", Ноктюрн, прощальный вальс и др. На "бис" принимается каждое произведение - музыка, песня, танец, стихотворение. Улыбаются, переговариваются, аплодируют. Понятно: звучащее тронуло за душу, заставило размышлять! Цель достигнута. Волнения позади. Последняя песня - "Еще не вечер" и зал утопает в аплодисментах.

Удовлетворение у всех участников концертной группы. Лидия Николаевна Павлович, инициатор акции доброй воли, огорчается: "Еще не все исполнили, в запасе много номеров".

Но... Для одних - поверка в 4 часа, для других, т.е. нас - возвращение в свой мир.

В дорогу, домой! Чтобы вновь и вновь нести людям радость искусством. В этом совершенно преуспевают Л.Н.Павлович, Т.Ф.Дорохова и их замечательные коллективы "Вдохновение" и "Жарки". Доброта спасёт мир! И красота, и милосердие.

А.АШИХМИНА,
член президиума
Крапивинского отделения
СЖКК.

ОПАСНОСТЬ

НЕ ЕШЬТЕ КОНСЕРВЫ!

Центром Госсанэпиднадзора в Ростовской области выявлены некачественные консервы "Печень трески натуральная", вырабатываемые р/к "Красное знамя" с. Патрикеевки Приморского р-на Архангельской обл.

На крышке имеется маркировка: 03.03.02. O/O A 95 P1
В указанных консервах обнаружены нежизнеспособ-

ные личинки Анисакис симплекс до 2 см длиной.

В случае обнаружения данной продукции прошу приостановить реализацию или сообщить в ГУ "Центр ГСЭН в Крапивинском районе" по телефону 22-5-07.

Т.ЛЕДНЕВА,
пом. санитарного врача
ГУ "Центр ГСЭН
в Крапивинском районе".



ПРИХОДИ, ЗИМА, В ДОМА!

Наша Надежда Ильинична Алексенко, социальный работник, еще раньше зимы обогрела нас теплом, хлопота за доставку тулевского уголька нам, пенсионерам и многодетным семьям.

В Ново-Барачаты его можно привезти только в хорошую погоду - в плохую не проедешь. Еще проблема возникла с оплатой за достав-

ку. Но Надежда Ильинична все равно договорилась - кому под пенсию, кому с управлением, а за некоторых и свои деньги заплатила, лишь бы доставить уголь под домам.

Теперь можно спокойно зиму встречать.

В.Гранкин, Г.Ильиных,
Н.Грищенко,
Т.Жолобова, В.Фролова
и другие.

ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

В поселке Зеленогорском проживают 900 пенсионеров. Многие приехали из разных регионов. Возраст просит внимания, заботы. И если пенсионеры, ушедшие за заслуженный отдых из наших, местных предприятий и организаций, не обделены этим, то кто же позабудется о приезжих? А ведь они также достойны признания.

Настоящую человечность проявляет коллектив ПАТП. Здесь профком и руководитель Н.В.Ануфриев

приняли решение поздравлять всех пенсионеров с праздниками и юбилейными днями рождения.

Недавно в центре внимания оказалась Мария Григорьевна Смолянинова, 75-летний ветеран труда. Администрация и профком ПАТП поздравляли ее добрыми словами, цветами, премией. Приятное событие!

А.Ф.ЕРЕМЕЕВА,
председатель совета
ветеранов
п.Зеленогорского.

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

ГДЕ РАБОТАТЬ? ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ?

В 2002 году перед районной службой занятости стала очень сложная задача - при резком сокращении финансирования программ содействия занятости населения из федерального бюджета сохранить главную свою миссию - оказание материальной и социальной помощи гражданам, ищащим работу на период безработицы и сохранение в них мотивации к труду. Организация рабочих мест для временного труда-устройства подростков в возрасте 14-16 лет имеет огромное значение при адаптации несовершеннолетних граждан к трудовой деятельности и формированию у них профессиональных навыков.

В целях совершенствования организации и проведения временной занятости, обеспечения социальной защиты и материальной поддержки подростков администрации, на долю которых

лось найти 23 подросткам (12 и 11 человек соответственно). Особое внимание при приеме на работу подростков уделялось труда-устройству ребят из неблагополучных, социально незащищенных семей.

Активное участие по организации временных рабочих мест для несовершеннолетних принимали Крапивинская поселковая, Каменская, Салтымаковская сельские администрации, на долю которых приходится более 70% выполненных объемов работ (ремонт школ, благоустройство территорий поселка и сел, проведение полевых работ по высадке и прополке овощей, помощь в организации летних детских площадок и т.д.).

Традиционно временные рабочие места были созданы для 32 воспитанников детского дома, коррекционной школы. Ребята занимались сельскохозяйственными работами: переборка и посадка картофеля, заготовка и ремонт сельхозинвентаря, а также принимали участие в текущем ремонте школы.

Молодежная биржа труда также активно сотрудничает с центром занятости детей, подростков, молодежи в летний период - 16 подростков организовали дворовые команды, занимались разбивкой парка.

Детско-юношеская спортивная школа привлекла на строительство спортивного комплекса 15 человек, которые занимались погрузкой и разгрузкой стройматериалов, отсыпали площадку у входа в гравием и т.д.

Все проведенные работы были профинансированы только из средств федерального бюджета в сумме 93,8 тыс. руб.

До конца года ожидается поступление средств из областного бюджета в сумме 19,9 тыс. руб., при этом планируется труда-устройство на временные работы еще 25 несовершеннолетних граждан.

Согласно постановлению районной администрации «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков, молодежи в летний период 2002 года», утверждена районная программа «Каникулы». Согласно ей планировалось труда-устройство несовершеннолетних граждан в летний период, но финансовых средств на проведение данного мероприятия из местного бюджета до сих пор не поступило.

И. ПАРФИРЬЕВА.

ИДИ И СМОТРИ

ЭКРАН сентября

Дорогие ребята, все киноустановки района ждут вас в этом месяце на просмотры кинофильмов:

"Аленький цветочек". В далекие заморские страны отправился купец Степан Емельянович. Распроданы товары. Пора возвращаться домой. Но он не достал подарка для младшей дочери. Все дальше от родных берегов уплывает корабль. Наконец, попадает он на чудесный остров, в царство страшного Чудища.

"Дайте нам мужчин!". Замечательно жилось 5 "а" классу, ведь был у них любимый вожатый-десятник Игорь. Он и друг, и помощник, и наставник. Всегда вместе с ребятами, и вдруг ребята узнали, что Игорь собрался от них уходить...

А также вы сможете посмотреть фильм "Куда доскачет ранняя пташка" и мультсборник "Принцесса и пума".

"Жить и умереть со шпагой". Так представляют себе жизнь и смерть два главных героя этого фильма - два фехтовальщика, два разных характера и взгляда на жизнь. Один убийца, другой - сын убитого. Их схватка не на жизнь, а на смерть и есть кульминация картины.

"Тысячелетие". Билл Смит, расследуя обстоятельства авиакатастрофы, знакомится с Луизой. Неожиданно появившись на его пути, она тоже неожиданно исчезает.

"Лихая парочка". Две молодые американки познакомились в самолете, летящем в Россию. Но лишь в аэропорту Шереметьево-2 выяснили, что обе они русские. Одна приехала, чтобы отомстить подонкам, когда-то подставившим ее другая приехала, чтобы просто отдохнуть.

"Хочу в тюрьму". Это

авантюрная история из жизни Лямкина, ставшего жертвой финансовых махинаций. Попавшему в переплет честному "мастеру" грозит тюремное заключение. Однажды Лямкин видит по телевизору репортаж об Амстердамской тюрьме и решает, что это единственное место, где он сможет спрятаться. По совету своего друга Лямкин едет в Голландию, чтобы сесть в их тюрьму...

"Ты погибнешь в Зафарине". Солдату Альваро не пришлось погибнуть на живописном острове Зафарине, куда он был отправлен в последние дни своей воинской службы. Вопреки мрачному пророчеству и элементарной логике он уцелел, хотя слишком близко подошел к секретам местного наркобизнеса.

"Смертельный ошибки". Он (летчик) и она (жена другого летчика) несчастливы в супружеской жизни. Но если каждому из них убить постылых супругов друг друга, то все будет шито-крыто: мотивы убийства останутся неясны. Преступления мучительны и реалистичны. Было учтено все, кроме женского коварства. Разве можно было предположить, что жертва (жена) и любовница - давние интимные подружки.

"Расплавленное тело". Человеческое тело должно быть обеспечено энергией и чувственным удовольствием. Для этого мы предлагаем особый пищевой продукт. Под этой рекламой укрываются преступники, изготавливающие пищевой продукт, который может принести людям неизвестные страдания.

Н.ПРОКУДИНА,
методист отдела
культуры.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ?

ЕСЛИ ВДРУГ: Молния опасна тогда, когда вслед за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности. Если вы находитесь в сельской местности - закройте окна, двери, дымоходы и вентиляционные отверстия. Не разваливайте печь, поскольку высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы, имеют низкое сопротивление. Не разговаривайте по телефону - молния иногда попадает в натянутые между столбами провода.

Во время ударов молнии не подходите близко к электропроводке, молниеводу, водостокам с крыш, антенне, не стойте рядом с окном, по возможности выключите телевизор, радио и другие электробытовые приборы.

Если вы находитесь в лесу, то укройтесь на низкорослом участке леса. Не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, дубов и тополей. Не находитесь в водоеме или на его берегу. Отойдите от берега, спуститесь с возвышенного места в низину.

В степи, поле или при отсутствии укрытия (здания) не

ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а сядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками.

Если грозовой фронт настиг вас во время занятий спортом, то немедленно прекратите их. Металлические предметы (мотоцикл, велосипед, ледоруб и т.д.) положите в сторону, отойдите от них на 20-30 м.

Если вас гроза застала в автомобиле, не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

Ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а сядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками.

Если грозовой фронт настиг вас во время занятий спортом, то немедленно прекратите их. Металлические предметы (мотоцикл, велосипед, ледоруб и т.д.) положите в сторону, отойдите от них на 20-30 м.

Если вас гроза застала в автомобиле, не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ"
Крапивинская районная
газета.
УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
Крапивинского
района.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: ☎ 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).
Мнения высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Гл. редактор И.В. Мошненко.

Каникулы! Как провели их ребята из Зеленовской средней школы? Вспоминает и рассказывает Даша Лаптева.

- Друг, товарищ мой, "Океан", далекий друг, товарищ мой, лагерь на Востоке. Мне посчастливилось в составе Кемеровской делегации побывать в июне-июле во Всероссийском детском центре "Океан". Расположен он в живописной бухте Емар на берегу Уссурийского залива, в 36 км от г. Владивостока.

В трех корпусах "Бригантина", "Китенок", "Тигренок" работают 400 человек - учителя, вожатые, врачи, шоферы и др. Имеется отличная спортивная база, различные мастерские, есть кафе, бар, дискотека, компьютерные классы, музыкальный салон, театральная студия и т.д.

Моя программа "Шоу+", где были спецкурсы "Шоу-мастер", встречи с артистами, досуговые дела, большие океанские шоу, конкурсы. Особое отношение в лагере к песне.

ДОСУГ

"ЗВЕЗДНОЕ ШОУ"-

под таким названием в минувшую субботу в с. Попечерном прошел молодежный праздник прощания с летом. Хочется высказать слова признательности и благодарности организаторам этого праздника - работникам культуры Т.М. Ивановой, О.И. Гаус, В.Н. Коневой. Двум очаровательным Наталиям - ведущим концертной программы. Уж поверите, этот праздник под открытым небом стал для селян, особенно для молодого поколения "глотком" свежего воздуха. В рутине серой повседневности всегда хочется праздника для души. Отрадно, что работники культуры это

понимают. Они с воодушевлением, с творческим огоньком подошли к его подготовке и он получился на славу.

Был празднично оформлен помост перед сельским магазином. Саму площадь украшали разноцветные флаги. Весь вечер, сверкая яркими огнями, звучала светомузыка. Зрительскому вниманию предложили замечательный концерт местной художественной самодеятельности. Сколько смеха, восторга вызвал юмористический конкурс "Мисс старшеклассница".

Сполна повеселили зрителей доморощенные артисты. Душевные деревенские песни сменялись смешными интермедиумами, инсценировками. Игры со зрителями чередовались с

танцами. Здесь же работало ночное кафе.

Второй сезон собрал ребят в лагерь при центре социальной защиты населения. Здесь отдыхали 16 ребят из малообеспеченных семей и опекаемые. Они посещали летний оздоровительный лагерь при школе (70 человек). Работали и отдыхали отменным поваром.

На вопрос, как провели время? хором ответили: "Здорово! Но мало!"

Надеюсь, что все ребята будут учиться на "4" и "5". Успехов вам, а сил и здоровья вам накопили за лето.

Л.ЛАПТЕВА,
заместитель директора
по воспитательной работе.

СЛУЖБА 01

ДОСТАЛИ

Видимо, именно с этими словами бросился на своих обидчиков пенсионер Голубев из села Перехляя. Но начнем по порядку. Жил себе законопослушный гражданин, и все бы ничего, да переселился в его сарае непрощенные гости - осы. Ладно, свили гнездо, летайте, живите себе на здоровье. Но им и этого мало, стали они регулярно кусать Голубева. Человеческое терпение не безгранично.

Кончилось оно у нашего героя, взял он паяльную лампу и пошел в атаку на своих «квартирных». И поистине, от комического до трагического один шаг. Скег-таки пенсионер осиное гнездо, а вместе с ним и весь сарай. К счастью, скотина из сарая успела спастись бегством.

Вывод всей истории прост: знай гражданин Голубев английскую мудрость о том, что месть - блюдо, которое едят холодным, не погорячился бы, не пришлось бы жар его страстей унимать службе 01.

Е.ХОДЫРЕВА,
инженер ОГПС N19.

Ладони счастья

Дорогую dochь и сестру Татьяну Викторовну ТРЕЧЬ с юбилеем. Пусть этот день, как песня соловья, перечеркнет всех хмурых дней несчастья. Пусть жизнь твоя, как майская заря, приносит каждый день в ладонях счастье.

Номер подписан в печать 03.09.2002г.

Тираж 2164 экз.
Заказ № 2643.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России 16 июля 2002 г. Рег. свидетельство № ПИ 12-1301.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.